


[ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ](#)
[ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ](#)
[ΑΓΓΕΛΙΕΣ](#)
[KLASSENBUCH](#)
[MONTAGS](#)
[ΑΠΩΦΕΙΣ](#)

Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι καθυστερήσαμε την έκδοση αυτού του τεύχους για να ευχθούμε, τόσο Καλό Μήνα σε όλους, όσο και Καλή Επιτυχία στους τελειοφοίτους που δίνουν σήμερα, 1 Φεβρουαρίου, την πρώτη εξέταση για το Abitur.

Ο Φεβρουάριος φέρνει πολλές εκδηλώσεις, που θα δείτε και στο τεύχος αυτό, ξεκινώντας με μία πολύ σημαντική εκδήλωση στο Πανεπιστήμιο την Πέμπτη 2 Φεβρουαρίου στις 11.00. Οι Ημέρες Μπρέχτ φιλοξενούν την Uta Lemper, και στην Γκαλερί Σκουρά έχουμε έκθεση του Δημήτρη Γέρου.

Τέλος, έχει ενδιαφέρον η είδηση ότι 4 ιδιωτικά σχολεία και ανάμεσα τους και η Γερμανική Σχολή Αθηνών δήλωσαν ότι έχουν κάνει αίτηση να φιλοξενήσουν στις δομές τους προσφυγόπουλα σύμφωνα με δημοσίευμα της Εφημερίδας των Συντακτών.

Μνήμες από την Κατοχή στην Ελλάδα

Η Πρεσβεία της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας στην Αθήνα και ο Πρύτανης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών προσκαλούν στην εκδήλωση για την παρουσίαση του προγράμματος «Μνήμες από την Κατοχή στην Ελλάδα» την Πέμπτη, **2 Φεβρουαρίου 2017** και ώρα **11.00** στο Αμφιθέατρο «Άλκη Αργαριάδης» του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Πανεπιστημίου 30.

Το πρόγραμμα «Μνήμες από την Κατοχή στην Ελλάδα» διαφυλάσσει τις μαρτυρίες Ελλήνων και Ελληνίδων από την κακή της γερμανικής κατοχής στην Ελλάδα. Στο πλαίσιο του προγράμματος οι μαρτυρίες τους συλλέγονται, καταγράφονται και διατίθενται κατόπιν επιστημονικής επεξεργασίας σε μια διαδικτυακή πύλη.

Το πρόγραμμα υλοποιείται σε συνεργασία με το Κέντρο Ψηφιακών Συστημάτων του Ελεύθερου Πανεπιστημίου του Βερολίνου (CeDIS) και το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Το πρόγραμμα υποστηρίζεται από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, το Ομοσπονδιακό Υπουργείο Εξωτερικών με πόρους του Ελληνογερμανικού Ταμείου για το Μέλλον, από το Ίδρυμα «Μνήμη, Ευθύνη και Μέλλον» (Stiftung Erinnerung, Verantwortung und Zukunft) καθώς και το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο του Βερολίνου (Freie Universität Berlin).

>> περισσότερα

Ημέρες Μπρέχτ στην Αθήνα

Η Robin4Arts, με αφορμή την συμπλήρωση εξήντα χρόνων από τον θάνατο του γερμανού δραματουργού, ποιητή και διανοητή **Bertolt Brecht**, διοργανώνει το φεστιβάλ «**Ημέρες Μπρέχτ στην Αθήνα**» με δράσεις:

• **Ημέρα Ανοχής Σχίζης για τον Brecht, 30/01/2017 @ Ρομάντο** ώρα 20.00. Σχίζηση ανοχή στο κοινό με τίτλο «Όταν θα παρουσιαστώ στον φωταυτό σας μέλλοντος την κεντρική επιτροπή». Διανοητές, Μουσικοί, Τραγουδιστές και Θεατράνθρωποι συζητούν για το πολύπλευρο έργο του γερμανού δημιουργού. Τραγουδά ζωντανά Brecht η **Μαρία Φαραντούρη** συνοδευόμενη μουσικά από τους Μιχάλη και Παντελή Καλογεράκη. Τη συζήτηση συντονίζει ο δημοσιογράφος Άρης Χατζησταράνου.

>> περισσότερα

Η Ντόρα Μπακογιάννη για το ΕΣΠΑ

Η **Ντόρα Μπακογιάννη**, Τομεάρχης Οικονομίας και Ανάπτυξης της Νέας Δημοκρατίας, βουλευτής Α' Αθηνών, ο αναπληρωτής Τομεάρχης, βουλευτής Κορινθίας, κ. Χρίστος Δήμας και η ευρωβουλευτής, κυρία Μαρία Σπυράκη, έδωσαν συνέντευξη τύπου την Τρίτη 31 Ιαν 2017 για το ΕΣΠΑ. Η εισήγηση της Ντόρας Μπακογιάννη είχε τίτλο "**Αιτιομόρφωση ενός πλαισίου. Αληθείας στη διαχείριση και την αξιοποίηση των διαθέσιμων κοινοτικών πόρων και χρηματοδοτικών εργαλείων**". Αναλυτικά:

>> περισσότερα

Η Γερμανική Σχολή ζητά να φιλοξενήσει προσφυγόπουλα

Τέσσερα ιδιωτικά σχολεία έχουν κάνει αίτηση για να φιλοξενήσουν στις δομές τους προσφυγόπουλα, σύμφωνα με δημοσίευμα της Εφημερίδας των Συντακτών. Όσο το Υπουργείο Παιδείας προωθεί την τροπολογία που θα άρει τα νομικά εμπόδια, μέχρι σήμερα 4 είναι τα ιδιωτικά σχολεία που δηλώνουν πρόθυμα κι έτοιμα να ιδρύσουν τάξεις υποδοχής μαθητών προοιωνιστών και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, αρχίζοντας, μάλιστα, από το τρέχον κύκλο σχολιάς έτος. Μπορούν να εξετασθούν, παράλληλα, τη μετακίνηση και τη σίτιση των μαθητών. Τα σχολεία αυτά δεν ανήκουν σε φυσικά πρόσωπα, αλλά είναι ξενόγλωσσα εκπαιδευτήρια. Σύμφωνα με τις μέχρι τώρα πληροφορίες, αίτηση έχουν καταθέσει η Γερμανική Σχολή Αθηνών, ορισμένα ελληνογαλλικά σχολεία και το Ανατόλια στη Θεσσαλονίκη. Η Διευθύντρια κα Annette Brunke-Kullik έδωσε συνέντευξη στον τηλεοπτικό σταθμό STAR για το θέμα αυτό.

Περισσότερα...

Εικαστικές Τέχνες και Αντίσταση

Η **Αννα Φιλίνη** μετέχει στην μεγάλη έκθεση με τίτλο: "**ΕΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ & ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ 1950-1974**". Πρόκειται για μια μεγάλη Ιστορική Έκθεση Εικαστικών Τεχνών, στην οποία συμμετέχουν με έργα τους 151 καλλιτέχνες στην **Πνακοδική Δήμο Αθηναίων** στο Μεταξουργείο, Λεωνίδου και Μιλλέρου, Πλατεία Αυδή, που την οργάνωση έχει αναλάβει το Επιμελητήριο Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος σε συνεργασία με τον Οργανισμό Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολογίας του Δήμου Αθηναίων.

Η έκθεση θα διαρκέσει από **24 Ιανουαρίου** έως και **12 Μαρτίου 2017**. Εγκαίνια 24 Ιανουαρίου 2017, 7.30 μ.μ.

>> περισσότερα

KinderDoes στο Μουσείο Μπενάκη

Προβολές ντοκιμαντέρ για παιδιά και νέους

Το πρόγραμμα KinderDoes περιλαμβάνει 14 ταινίες και ξεκινάει την 1η Φεβρουαρίου 2017 στο Μουσείο Μπενάκη, Παρισίου 138 και ταυτόχρονα στο Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης στη Θεσσαλονίκη. Κάθε ντοκιμαντέρ, μια ιστορία που μιλάει για ερβεία, φίλια, οικογένεια, εκπαίδευση, δημιουργικότητα, έκφραση, χορό, ψυχολογία, οικογενειακές σχέσεις, τέχνη, διαπολιτισμικότητα, μετανάστευση, περιβάλλον.

>> περισσότερα

Klubabend στο Philadelphia 8.2.2017

Der Deutschunterricht im griechischen Schulwesen είναι το θέμα του Klubabend της 8ης Φεβρουαρίου 2017.

>> περισσότερα

Παρουσίαση: Η ΣΥΛΛΗ ΤΟΥ ΙΚΟΝΙΟΥ

Την **Τετάρτη 8 Φεβρουαρίου** και ώρα 7.00 μ.μ. θα γίνει σε αίθουσα του ξενοδοχείου ΤΙΤΑΝΙΑ των Αθηνών (Πανεπιστημίου 52) η παρουσίαση του βιβλίου του Τάκη Α. Σαλκτιζόγλου **Η ΣΥΛΛΗ ΤΟΥ ΙΚΟΝΙΟΥ** (Μια ελληνική κομμοπολή στην καρδιά της Μικράς Ασίας) (εκδόσεις ΜΠΑΛΑΤΑ - Εξ Ανατολών).

Πρόκειται για τη δεύτερη έκδοση (επισυζημένη και βελτιωμένη) αυτού του προ πολλού εξαντλημένου βιβλίου, εμπλουτισμένου τώρα με επί πλέον σημαντική ύλη που συνοδεύεται από αδημοσίευτες φωτογραφίες.

Τη νέα έκδοση θα παρουσιάσουν οι **Χρήστος Μπαλόγλου** (Σολωπίδας) και Γεώργιος Αργοντάκης (Πρόεδρος της Ένωσης Σμυρναίων φιλόλογος-εταρικός). Αποσπάσματα του βιβλίου θα διαβάσει η Δέσποινα Μουστάκη. Συντονίστρια της εκδήλωσης η Μαίρη Μαμελετζή.

Ο Δημήτρης Γιάκας στο Άργος

Ο Συνδέσμος Φιλολόγων Αργολίδας, σας προσκαλεί στην παρουσίαση της τριλογία ποίησης **Στην Αγκάλια τον Λέοντα** του Καθηγητή Φιλολογίας **Αημοσθένη Λαβρέτα**, η οποία θα πραγματοποιηθεί το **Σάββατο 4 Φεβρουαρίου 2017** στην Αίθουσα Τέχνης και Πολιτισμού Μέγας Αλέξανδρος στο Άργος, με ώρα έναρξης 8 μ.μ. Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί από συναπτά δωμάτια τραγουδιού, με την εμμελία της υψιφώνου σόφρα Βασιλικής Καραγιάννη, την οποία θα συνοδεύσει στο πιάνο ο **Δημήτρης Γιάκας**. Μελωδίες που καλύπτουν μια ευρύτατη γκάμα ρεπερτορίου θα πλημμυρίσουν την αίθουσα. Μεταξύ άλλων θα ακουστούν Βέρντι, Ραχμάνινοφ, Βιάτ, Χατζιδάκις, Σοψιαν, Αττίκ. Γενική είσοδος: 10 €
Πληροφορίες: κ. Νικόλαος Μπουμπάρης (6976562676) και κ. Κωνσταντίνα Πατούρα(6974395799)

Ο Τάσος Γιαννίτσας στις 13.2.2017

Ο Τάσος Γιαννίτσας και ο Σταύρος Ζωγραφάκης παρουσιάζουν στις **13 Φεβρουαρίου 2017** το βιβλίο τους "**Ανισότητες, φτώχεια οικονομικές ανισότητες στα χρόνια της κρίσης**".

>> περισσότερα

Ο Δημήτρης Γέρος στην Γκαλερί Σκουρά

Εγκαίνια στην Πέμπτη 26 Ιανουαρίου 2017, στην **Γκαλερί Σκουρά**, η ατομική έκθεση ζωγραφικής του **Δημήτρη Γέρου**, ο οποίος επανέρχεται μετά από 20 χρόνια στην Αθήνα, με ολοκλήρωμα έργα του. Η έκθεση θα διαρκέσει έως τις 18 Φεβρουαρίου, ενώ στη συνέχεια θα παρουσιαστεί στη Θεσσαλονίκη, τη Λευκωσία και τη Νέα Υόρκη. **Περισσότερα...**

Ευχαριστούμε ...

